

里水镇召开创建全国文明城市工作专题推进会,要求—— 发挥全国文明城市先进性 推进创建工作常态化

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)6月2日,里水镇召开创建全国文明城市工作专题推进会,传达了省、市、区文明城市创建情况相关会议精神,部署了今年里水镇文明创建重点工作。会议强调,里水要持之以恒推进创建工作常态化,发挥作为“全国文明城市”的先进性、引领性,助力佛山市争创“全国文明城市”。

里水镇党委书记陆敏晓强调,里水是佛山仅有的两个全国文明城市之一,各部门、村(社区)要明晰自身职责,找准工作方向,紧抓新时代文明实践所(站)、公共广场、主次干道等重点场所,主动检查,找出问题,落实整改,持续开展宣传,提高群众知晓率,营造浓厚宣传氛围。



■里水镇召开创建全国文明城市工作专题推进会。 通讯员供图

接下来,各村(社区)要加强新时代文明实践站建设,首先要保障实践站附近的公益广告宣传氛围;要加强社区周边、背街小巷

愿服务、偷倒工业垃圾整治、景区、学校等各项文明创建工作。在具体工作过程中坚持目标导向、问题导向、结果导向,全力以赴助力佛山争创“全国文明城市”。

“全国文明城市”是我国精神文明建设一项极高的荣誉,也是推进“梦里水乡 湾区名镇”建设的重要组成部分,是提升营商环境、助力基层社会治理、打造贯彻新发展理念镇域样本的重要支撑。

里水镇党委书记黄伟明要求,要充分理解好“创建全国文明城市”工作的意义和价值。各村(社区)、部门要加强沟通联动,形成整改合力,挂钩团队要加强督促,共同研究存在问题,镇将会成立专项督导工作组,集中力量做好创建工作。

里水部署农村社区市政环卫管理提升工作 环卫管理干得好有奖励

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/杨敏红)6月1日,里水镇组织镇市政、水利等相关职能部门及各村(社区),召开农村社区市政环卫管理提升工作动员部署会议,进一步激发农村社区开展市政环卫管理工作的积极性和自主性,全面提升人居环境水平,建立农村社区环卫长效管理机制。

会议解读了《里水镇农村社区市政环卫管理提升实施方案(2022-2024年)(征求意见稿)》(以下简称“《实施方案》”)和《里水镇农村社区市政环卫管理考评工作方案(征求意见稿)》(以下简称“《考评方案》”),明晰各村(社区)、相关职能部门的工作责任、实施步骤,强调了工作时间安排节点。

《实施方案》提出,里水以转变管理模式、实现环卫保洁区域管理一体化、落实生活垃圾处理费收缴、制定合理的市政环卫管理奖补标准、优化环境卫生监督评价机制为提升要点,进一步提升农村社区人居

环境,全域提升乡村品质和社会管理水平。

会议表示,将维持镇对农村各类环境卫生保洁总体投入基本不变的前提下,采取“以奖代补”,向农村社区发放市政环卫管理奖励金(以下简称“环卫奖励金”)。环卫奖励金将分为基础奖励、达标奖励、优秀奖励,奖励金比例将根据农村社区村级年度可支配收入分为一、二、三类。其中,基础奖励为保底奖励金,奖励还会设置进步奖、季度奖、年度优秀奖,对治理效果显著的村(社区)进行梯度奖励。

“农村环卫管理提升改革,核心是统一思想观念,才能取得更好的效果。”里水镇镇长邓秀娟表示各村(社区)要积极根据自身情况,做好研究和思考,在今年9月中旬前将各项工作落实到位,同时,要善于学习镇内外优秀治理经验,提高管理能力,做活管理文章,提升各村(社区)乡村品质和卫生面貌,让城乡环境更加整洁有序。

南海区里水智能家居产业协会举办会员大会

助力企业转型升级 推动产业做大做强

珠江时报讯(记者/欧林菊 通讯员/朱嘉泳 常芳)5月27日,南海区里水智能家居产业协会举办第二届会员大会,广东汇泰龙科技股份有限公司总裁陈鸿填当选第二届会长。

据2021年数据显示,智能家居企业在里水规模以上企业中占比16%,年产值超过300亿元,涵盖智能家电、智能锁具、智能板材、智能门窗等领域,可以说“有家就有里水造”。

里水镇智能家居产业协会自2018年成立以来,探索打造了智能体验中心、智慧设计中心、智造工程中心、电子商务中心和企业服务中心五大中心,搭建市场互联、人才信息技术互通、高端服务合作的发展平台,推动里水智能家居产业向产业链高端发展,汇聚了汇泰龙等一批行业龙头企业,现有会员企业超百家。

陈鸿填表示,协会企业完整涉及全家居产业链,这是里水智能家居产业的最大特色优势,协会将进一步推动会员企业交流学习、资源共享、抱团取暖,保持健康持续发展势头。

南海区工商业联合会(总商



■里水镇镇长邓秀娟为新当选里水智能家居产业协会会长陈鸿填颁发牌匾。 通讯员供图

会)党组成员、专职副主席丁健荣表示,希望里水智能家居协会以更专业服务助力企业加快转型升级,企业家要坚定发展信心、练好内功,进一步加强信息交流和资源共享,合力推动里水智能家居产业做大做强。

里水镇镇长邓秀娟认为,里水智能家居产业协会自成立以来,聚集了里水智能家居产业力量,发挥政企之间的桥梁和纽带

作用,助力政府与企业之间的互动、合作。

“正因为有企业的抱团发展,才有产业良好的竞争力。正因为所有企业家的坚持,里水得以稳坐全国百强镇前十,‘梦里水乡 湾区名镇’品牌得以持续发展。”邓秀娟表示,里水始终坚持“一产转型、二产提升、三产优化”的工作思路,全力打造成为贯彻新发展理念理念的镇域样本。

接下来,里水镇委镇政府将充分发挥协调、服务职能,为协会企业提供全方位服务,全力配合解决产业发展中遇到的困难和问题,促进里水家居行业全面发展,营造健康有序、可持续发展的产业经济环境,提升里水智能家居产业整体形象,打造世界知名的智能家居全国制造基地与营销中心,努力将里水打造成为“全球智能家居产业名镇”。

整治侵占行为 依法拆除违建

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)据群众举报和巡查发现,位于北沙村沈村“沙洛北”的政府储备绿地出现违规搭建棚舍、养殖禽畜等违规行为。5月30日,里水镇自然资源所牵头成立行动小组,联合综合行政执法办、里水派出所、城区公司、北沙村委会等多方力量,对违规搭建进行清拆整治,进一步维护人居环境。

当日,行动小组在涉事地前集队,按照指挥部分工,机动组、清拆组等有序铺开人员,对现场违规搭建的田头棚等进行拆除。

据了解,本次行动历时3天清拆完毕。该地块占地面积约270亩,为政府储备用于里湖新城建设的土地。

“对于这类占公谋私的行为,我们坚决保持‘零容忍’态度,坚决拆除相关违规搭建棚舍,制止侵占土地的行为。”本次行动总指挥、里水镇自然资源所副所长郭建华表示,个别群众为自身利益,擅自剪断地块上围蔽的铁丝网,破坏地块上的林木,长期占公私用,影响了整个片区的人居环境,存在一定的安全隐患,也破坏了政府对该地块的统一规划管理。下一步将继续加强对政府储备地的巡查和保护力度,推动全域土地综合整治,为里水高质量发展提供用地保障。



■行动组现场集队并听从指挥部部署。

文明健康 有你有我

“一米线” 是安全线也是文明线

文明课堂“一米线”
1米距离

中共广东省委宣传部